
ΛΥΣΗ 

α) Τα τρίγωνα ΚΕΓ και ΛΖΒ είναι ορθογώνια με Ε̂ = Ζ̂ = 900 επειδή από τα δεδομζνα ζχουμε 

ότι τα τμήματα ΚΕ και ΛΖ είναι κάθετα ςτη ΒΓ. 

Τα ορθογώνια τρίγωνα ΚΕΓ και ΛΖΒ ζχουν: 

 KΓ = ΛΒ, ωσ μιςά των ίςων πλευρών ΑΓ, ΑΒ αντίςτοιχα του ιςοςκελοφσ ΑΒΓ τησ 

υπόθεςησ με Κ, Λ τα αντίςτοιχα μζςα τουσ  

 Β̂ = Γ̂, ωσ γωνίεσ προςκείμενεσ ςτη βάςη του ιςοςκελοφσ τριγώνου ΑΒΓ. 

Οπότε τα ορθογώνια τρίγωνα ΚΕΓ και ΛΖΒ είναι ίςα γιατί ζχουν την υποτείνουςα και μια 

οξεία γωνία αντίςτοιχα ίςεσ μία προσ μία. 

β) Η ΕΗ είναι διάμεςοσ που αντιςτοιχεί ςτην υποτείνουςα ΚΓ του ορθογωνίου τριγώνου ΚΕΓ, 

οπότε ιςχφει: ΕΗ = 
  

 
 (1). 

Η ΖΘ είναι διάμεςοσ που αντιςτοιχεί ςτην υποτείνουςα ΛΒ του ορθογωνίου τριγώνου ΛΖΒ, 

άρα ΖΘ = 
  

 
 (2). 

Επειδή KΓ=ΛB ωσ μιςά των ίςων πλευρών ΑΓ, ΑΒ αντίςτοιχα του τριγώνου ΑΒΓ, από τισ 

ςχζςεισ (1) και (2) προκφπτει ότι EH =ZΘ. 

 

 

 

 

 

 


